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MAGYAR LLOYD
Szerkesztőség és kiadóhivatal 
VII., Rottenbiller-utcza 34. A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete Előfizetések és hirdetések fel­

vétetnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kg.

»Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma :
A vetések állasa. — Üzleti hírek. — Vegyes 
hírek. (A főlap hírrovatainak folytatása.) 
Szállítás és vállalkozás. — Helyeszközlő rovat. 
Szerkesztői üzenetek. — Hirdetések.

A vetések állása.
A hivatalos jelentés a vetések állásáról sokkal 

mérsékeltebben nyilatkozik, mint két hét előtt s 
kellemetlen meglepetést okozott, mert a remények 
e tekintetben nagyon fel voltak csigázva. Azt 
hiszszük azonban, hogy e hivatalos közlemény 
szerkesztői a legutóbbi képviselőházi interpel- 
laczio következtében ezúttal tálán a kelleténél 
nagyobb elővigyázatossággal jártak el, mert a 
magán-informáeziók sokkal kedvezőbb színben tün­
tetik fel az országos átlagot.

A jelentés az őszi Zwza-vetéseket közepeseknek 
mondja, a tavasziakat jó közepeseknek. A korai 
őszi buzavetések, amelyek területe a későinél 
jóval nagyobb, jobban fejlődnek, minta későiek, 
sőt a korai vetések néhol annyira buják voltak, 
hogy sarlózni kellett őket.

Az őszi rozs-vetések a búzánál gyengébben álla­
nak. de szintén javulnak; fagy és férgek pusztítása 
folytán gyengék a rozs-vetések az erdélyi vár­
megyékben és a Tisza-Maros szögén, továbbá 
egyes dunántúli megyékben. A tavaszi rozs ki­
elégítő.

Az őszi árpából sok kiveszett, ahol azonban 
megmaradt, ott jól áll. A learatasra váró terület 
a múlt évinél kisebb. A tavaszi árpa az egész 
országban igen jól nö. Gaz és férgek a tavasziak1- 
ban szintén kárt okoznak.

A zab-vetés országszerte igen jól áll.
A nyert-vetések még a tél folyamán kevesbed- 

tek; sok kiveszett s ahol maradt, ott többnyire 
ritkas és foltos.

Az ország némely vidékén jóval több területet 
vetettek be kukoriczával.

A hüvelyesek és kerti vélemények kielégítően 
allanak.

A len és kender meglehetősen szépen áll.
A komló igen szépen nö, kapálják.
A ezukorrépa, ámbár néhol rovarok károsítják, 

kielégítően áll, jól gyarapodik.
A szőlők többnyire jól teleltek s kielégítően 

fakadnak, sót néhol már oly szépek az uj haj­
tások, hogy a rajtuk levő fürtök teljesen ki­
vehetők.

A gyümölcsfák többnyire kifogástalanul virá­
gozták, de az áprilisi fagy, jégeső és hideg eső 
tőképp a koraiakban sokféle kart okozott.

A külföldi termés-kilátásokról álljanak itt az
alábbi adatok :

Németországban a vetések igen szépen fej­
lődnek.

Francziaországban a délvidéken a dér sokkárt 
okozott, általában azonban jók a kilátások.

Olaszországban mindenütt kedvező a vetések 
állása.

Romániából folyvást igen kedvező hírek érkez­
nek, búzát és tengerit illetőleg; repeze és árpa 
nagyrészt kiveszett.

Bulgáriából jó hírek érkeznek ; úgyszintén
Törökországból is.
Oroszország déli és nyugati részeiben jól álla­

nak a vetések, a felső vidékeken és Kis-Orosz- 
országban ellenben a szárazság sokat ártott.

Ausztriában a vetések, annak ellenére, hogy a 
kedvezőtlen őszi időjárás következtében nagy­
részt későn voltak elvethetek és a tél folyamán 
többnyire védö-hótakaro nélkül állottak, kielé­
gítően teleltek ki és főleg a korai vetések túl­
nyomó részben kedvezően állanak, jól meg­
bokrosodtak. A késői vetések azonban sok helyen 
gyengék, mindamellett remélhető, hogy kedvező 
tavaszi időjárásban ezek is megerősödnek. Egér­
károkat majdnem az összes tartományokból jelen­
tenek, de leginkább Morvaországból és Alsó- 
Ausztriából. A csiga is több helyen károsította a 
vetéseket.

ÜZLETI HÍREK.
Értéktőzsde, 

b. Budapest, május 7. A háború, a spanyol 
exteriőrök 30°/o-ra esése s az ázsió 100°/o-ra emel­
kedése háttérbe szorullak a kenyérdrágaság előtt, 
mely minden irányban jelentékeny befolyást 
kezd gyakorolni a forgalomra. Kétséget nem 
szenved, hogy az értékpiacz hajlamot érez maga 
ban a közeledő nyári szünet előtt a mulasztot­
takat. kipótolni, de e törekvésnek, különösen 
helyi értékek piaczán, útját állják a termény­
tőzsde fejleményei, melyek a közeljövőre nézve 
félelemmel és aggódással töltik cl a sziveket. 
Mi fog történni, ha fagykárok vagy egyéb elemi 
csapások a vetések állásához fűződő szép remé­
nyeket letarolják, avagy csak részben engedik 
azokat teljesülni ? Ez a kérdés nem ok nélkül 
nyugtalanít mindenkit, mert tény az, hogy egy 
újabb gyenge termésű év esztendőkre vissza­
vetné Magyarország gazdasági fejlődését. Nem 
csoda, hogy az értékpiacz a külföldi biztatások 
daczára sem mer nekibátorkodni s, habár az 
alapirányzat az egész héten szilárd volt, a gya­
kori áringadozások és a forgalom fennakadásai 
bizonyítják, hogy az értékpiacz egyik szeme a 
termésviszonyok alakulása felé van irányozva.

Összefügg ezzel a gabonavámok ideiglenes felfüg­
gesztésének kérdése is. Ausztria ezt erősen forszí­
rozza, mig Magyarországon teljesen egyértelmű 
azon nézet, hogy a gabonavámok rövid ideig 
való felfüggesztése a helyzeten nem javít, de a 
jövőre nézve az áralakulásra hátrányossá vál- 
hátik. Szóval, mi elutasítjuk az osztrákok

újabb követelését s ez a nagyon leapadt barátsá­
gos érzelmek további lehanyatlására fog vezetni 
s méginkább kétségessé teszi a kiegyezést.

Járadékok irányzata szilárd volt, de forgalmuk 
minimális; árváltozások nem merültek fel. — 
Bankrészvények általán véve szilárdak voltak. A 
két hitelpapír állandóan kedvező külföldi jelen­
tések folytán jól emelkedett s csak a gyakori 
realizálások okoztak olykor visszaesést, javult 
továbbá leszámítoló- és kereskedelmi bank. — 
Takarékpénztárak és biztositó intézetek iránt kevés 
érdeklődés mutatkozott. — Gőzmalmok az előző 
héten elért nyereségeiket többnyire elvesztették; 
főleg Concordia, első budapesti, Erzsébet és Lujza 
ment vissza. — Bánya- és téglarészvények közül 
előbbiek gyengültek, ellenben téglarészvényekben 
jobb volt a forgalom. — Vasművek jól tartották 
magukat. — Közlekedési értékek közül osztrák­
magyar állam vasút állandóan szilárd volt; Adria 
is felment, ellenben déli vasút a kedvezőtlen 
mérleg folytán hanyatlott.

Gabnanemüek.
R. J. & tsa. Budapest, május 7. Az időjárás 

e héten sem hagyott kívánni valót hátra. Közön­
ként fordult ugyan elő csapadék, nagyobbára 
azonban derült, napos időnk volt, melylyel a 
vetések további fejlődése is kedvező maradt. Az 
e héten közzétett hivatalos termésbecslési jelen­
tés szerint is, a vetések] állása elég jó remé­
nyekre jogosít ugyan, a beérkező privátjelentések 
azonban kedvezőbben hangzanak. A vízállás 
csak kevéssé változott. Külföldön az időjárás 
a mienkhez hasonló és a terméskilátások is
nagyobbára kielégítők.

A gabonaüzletet illetőleg évtizedekre kell vissza­
mennünk annak történetében, hogy a lefolyt 
hetihez hasonló mozgalmas időszakra találhas­
sunk. A példátlan mozgalom szintere azonban 
nem annyira nálunk, mint a külföldi piaczokon 
volt, ahol a mindjobban kidomborodó áruhiány 
folytán a gabonaárak emelkedése megdöbbentő 
mérveket öltött, bár a jövő termést illetőleg 
mindenünnen megnyugtató hírek érkeztek. Most 
azonban az uj termés-kilátásokat eszkomptálni 
lehetetlen, mert amióta Amerika nem küldhet 
rendszeresen gabonát, azóta mindenütt csekély 
a gabonabevitel, mert a piaczok az egész föld 
kerekségén, a múlt évi rossz termés folytán be­
állott rendkívüli viszonyok miatt, teljesen ki­
fogyva vannak a készletekből és csupán Amerika 
bir számottevő felesleggel. Az egész világgazda­
ságban tehat olyan főfontosságu s annyira 
kizárólagos jelentőségű a gabona kérdése, mint 
amilyen már évtizedek óta nem volt. Talán az 
1873-iki Ínséges esztendőhöz lehet hasonlítani a 
mostani viszonyokat, azzal a különbséggel, hogy
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akkor pénzügyi válság volt a gabona-bonyodalom 
kísérője, mig ma a sokkalta nagyobb drágulás 
növeli a helyzet nehézségeit. Kenyeret! ez a 
jelszó egész Európában. Olcsóbb kenyeret 
követel a nép és ez képezi a kormányok gondját. 
Európa nagyobb részében a vámmentes behozatal 
kisegítő eszközéhez nyúlnak, bar kérdés marad, 
hogy a kereslet és kinalat meghibbant mérlegét 
vámpolitikai rendszabálylyal helyre lehet e ütni s, 
hogy ezzel a jelenlegi viszonyokon segítve van-e. 
Eddig még e rendszabálynak nem volt meg az 
az effektusa, melyre az illető államok el voltak 
készülve, mert a szándékolt árcsökkenések 
helyett elllenkezöleg, az árfolyamok rohamos 
emelkedése állott be. Francziaországban e hó 
3-án mondották ki a vámmentességet s a követ­
kező nap 2 frankkal csökkent a búza ara és 
prompt búza akkor 26.75 frankon állt s ma 2 
frank emelkedés után, beállott nagvobbmérvü 
baisse-áramlat mellett, 30.50 frankon jegyeztetik. 
Francziaország példáját követve, Olaszország és 
Spanyólország, ideiglenesen szintén eltörülte az 
import-illetéket, sőt, mint értesülünk, Romában 
a szállítási díjtételek meghatározott vonalakon 
50°/o-ra való redukezióját szándékoznák megadni. 
Szerbia Ítélte meg a leghelyesebben jókor a szitu- 
ácziót, midőn előrelátva a dolgok fejlődését, még a 
télen deklarálta a szabad behozatalt. Németország­
ban is követelik a gabonavámok ideiglenes felfüg­
gesztését, de ott kevés kilátás van arra, hogy

tek, azt egyszerűen vázolni is lehetetlen. Az 
üzlet azonban Amerikában csupán szerdán és 
csütörtökön kezdett izgalmas lenni, mig az előző 
napokban az emelkedések szerények voltak. Az 
emelkedés már szerdán is jókora volt, de mi az 
a csütörtöki 211 2 centes emelkedéshez képest. 
A pénteki zárlat szilárd alapirányzat mellett már 
némi reakeziót mutat, mindazonáltal az emel­
kedés tekintélyesebb része érintetlen maradt. 
New-Yorkban a prompt búza 23V», májusi 25, 
júliusi ó1/", az őszi és téli határidőre szóló búza 
pedig 11/2—3.— centtel emelkedett. Chikagóban 
a májusi búza 29, júliusi 6Vs, szeptember és 
deczemberi buza-terminusok pedig V/s—2'r 
centtel jegyeztetnek egyenlegként magasabban. 
Végül még megemlítjük, hogy a sRradstrects« 
taksálása szerint, a búzakészlet az Egyesült- 
Államokban 4.000,000 bushellcl apadt a lefolyt 
héten. Angliában a nagymérvű kereslet igen fel­
verte az arakat s alighanem szükségessé válik 
ott is valamelyes intézkedés, mert a készletek 
minimalisak. A hét vegén nem követtek egységes 
tcndencziát. Francziaországban a kínálat továbbra 
Is mérsékelt, a varit felfüggesztése kezdetben 
árcsökkenést, majd emelkedést, végül ismét ár­
hanyatlást vont maga után. Xcmeiországból, Hollan­
diából, Belgiumból, Oroszországból és Svájcéból az 
egész héten át a búza és tisztarak rohamos emel­
kedését jelentették, közben ugyan állott be kisebb 
gyengülés, mindamellett nagy emelkedést jegyez-

ily intézkedést foganatosítsanak, mert a kanczellár j hétnek lel c piaczok egyenlegnek.
a minapi birodalmi gyűlésen helyettese áltál ki­
jelentette, hogy nincs szándékában, hogy lépd 
seket tegyen a szövetséges kormányoknál a 
gabonavámok leszállítása vagy megszüntetése 
iránt, mert éhínségtől, bár a gabonahiány mind­
jobban élezhető, nincs mit tartani, mivel az árak 
emelkedését a spanyol-amerikai háború okozta 
s minthogy ennek tartama nem lehet hosszú, 
éhínségtől tartani nem kell semmit, mert a hoza­
tal a kanadai és Szent-Lőrincz folyón nyitva 
marad. Ausztria is e represszáliakkal szandéko-
zik élni, de még erre kevesebb kilátása van, mint 
Németországnak. A gabona kiözönlésének meg­
akadályozása czéljából, Oroszország viszont ki­
viteli tilalmat szándékozik eletbeléptetni, ami 
egészen logikus védekezés a többi államok intéz­
kedéseinek ellenében. Ugyanígy intézkedett, mint 
értesülünk, a török miniszteri tanacs, kimondván, 
hogy Kis-Ázsiából a gabonakivitelt megtilja, 
mivel a gabonaárak a legutóbbi, két hét alatt 
rendkívüli horribilis emelkedéseket értek el és 
egyes tartományokban az éhínség veszedelme 
fenyeget. Különös előnyt eme rendszabályokból 
csak amerikai piaczok húzhatnak, mert eltekintve 
a spanyol-amerikai háború áltál előidézett viszo­
nyoktól, csupán az Unió rendelkezik ama expor­
tálható mennyiség fölött, melyre Európának az 
uj termésig szüksége van. Könnyen érthető tehát 
az, hogy az amerikai spekuláczió és a farmerek 
karöltve hajtják fel az árakat, abban a tudatban, 
hogy ők a helyzet urai. Azt az izgatottságot, 
melyet Amerikában a vámfelfüggesztések, az 
orosz kiviteli tilalom hire, a liverpóli szenzá- 
czióba menő emelkedések, továbbá a Leiter-fcle 
hausse-konzorczium mesterfogásai és a franczia 
számlára eszközölt óriási bevásárlások előidéz-

A külföldi emelkedésekhez képest a budapesti 
árjavulas meglehetős csekély, habár az üzlet 
rendkívüli árhullámzásoknak volt alávetve. 
Roppant gyors hanyatlás után az árak később 
csak ily módón emelkedtek, mig végül az üzlet 
nem funkcziónált rendesen és 30 — 40 kros emel­
kedések, vagy csökkenések napirenden voltak. 
Az arfejlödés és a spekuláczió gyenge részvétele 
nemcsak bizalomhiány, de lanyha alaphan­
gulat mellett is bizonyít. A készárupiaczon a 
tengerentúli__és_a__nyugateuropai. piaczoknak
csekély jelentőséget tulajdonítottak. A malmok 
többnyire a határidőpiaczhoz alkalmazkodtak, 
emelkedésnél magasabb árakat engedélyeztek, 
viszont a csökkenésnél siettek a helyzetet ki­
használni. A hét elejcn a határidőpiacz lanyha 
sága átplántálódott a készérupiaczra is, az árak 
ennélfogva erősen estek, annálinkább, mivel a 
tartózkodó kereslettel szemben a kisebbszerü 
kínálat felette sürgősen alakult. A hét végefelé 
a hangulat javult, a forgalom azonban keveset 
nyert az emelkedő irányzat révén. Az árveszte­
ség körülbelül megtérült, emelkedésről azonban 
nem adhatunk számot. Rozs 15—20 krral emel­
kedett, árpa és zab szilárdan tartott árakon, 
tengeri eleinte emelkedő volt, később csökkent, 
a hét utolsó napján ismét emelkedő, az árak 
egyenlegképpen nem tüntetnek fel nagyobb vál­
tozást. A kinalat rendkívül gyenge volt.

Búza. a múlt heti hangulattal ellentétben, lanyha 
irányzatban indult és az üzlet későbbi folyamán 
is — egyrészt a visszaesett határidő piacz es a 
vetések felől beérkező kedvező jelentések, más­
részt a valamivel csendesebb lisztüzlet befolyása 
alatt — nyugodt maradt, uay. hogy a hét első 
napjaiban'korlátolt forgalom mellett, az arak ca. 
40 krral csökkentek ; később, a külföldi jelentések

hatása alatt, a malmok jobb vételkedvet tanúsí­
tottak, a forgalom ismét terjedelmesebb lett és 
az árveszteség nagyobb része ismét pótolható 
volt. Aránylag tartósan gyenge kinalat mellett 
az összforgalmat 70,000 mm.-ra tesszük, közte 
15,000 mm. külföldi áru ; a heti hozatal mintegy 
60,000 mm.-ra rúg.

Rozs úgy hazai, mint idegen származékokban 
gyengén 'volt kinalva, a kereslet azonban szintén 
mérsékelt és a hét elején magyar rozsért 10.— 
frt és oláh áruért 9.75 Irt körül tizeitek helyben 
és Kudapest távolságában álveve. A hét végével 
lénvegesen javult a kereslet es az árak is 15 
20 krral emelkedtek. Minőség szerint 10—15—20 
frtot fizettek (pestvidéki) áruért és a Nyir- 
vidéken, Debreczenben 9.75 frt, Nyíregyházán 
felvidéki számlára 9.80. frt volt elérhető.

Árpa (takarmány cs hantolási czélokra) szór­
ványosan kerül a piaczra és emelkedő arak 
mellett kelt cl. Minőség szerint helyben 7.25 
7.50 írton jegyez, mig oláh áru elvámoltan a 
7.25 frt 3 hóra, helyben kelt el. Állomásokon 
átvéve nincs forgalom.

Zab elég bőven van kínálva. A kereslet e héten 
nem volt ugyan intenzív, az arak azonban 
szilárdan tartottak és szin és tisztaság szerint 
7.70 8.10 frt készpénz érhető el helyben.

Tengeri a foivo határidő árában kelt cl, kez­
detben 6.25—6.30 frt, utóbb 6.10—6.15 frtos arak 
mellett. Szeszgyárosaink a felmondott kötések 
egy részének átvételével vannak elfoglalva. 
Állomásokon a kinalat korlátolt, a kereslet szin­
tén mérsékelt, az árak azonban Tiszavidéken 
mégis 5—10 krral magasabbak. Karczagon 5.75 - 
5.80, Kisújszálláson 5.721 2—5.77, Mezöberénybcn 
5.60 frton jegyez.

Káposzlarepcze készáru c héten sem volt for 
galomban. mert ajanlat nincs és jegyzésünk név­
legesen 12.-----12.50 frt.

Bánáti repeze 12.50—12.75 frt.
Goniborka ca 11.30—12.50 frt.
Yadrepcze ca 5.50—6.25 frt.
Lenmag 10.-----10.50 frt.
Kendermag 8.---- 8.50 frt Budapesten.
Határidöiizlct. Az üzlet e héten rendkívül élénk 

variácziók mellett meglehetősen mozgalmas volt. 
az árak azonban nem mutatnak fel oly emelke­
déseket, mint azt a külső jelek után joggal el 
lehetett volna várni. A piacz nem követte a kül­
föld direktíváját és lehetőleg emanpzipálta magat 
minden külső befolyástól, mindazonaltal az arak 
változásai napról-napra nagyobb dimenziót öltött. 
A hét elején átmenetileg az erős adasi és reali­
zálási kedv bágyasztotta az üzlet tendencziajat, 
a kenyérmagvak erősen hanyatlottak, anélkül, 
hogy az erős kínálattal szemben a legcsekélyebb 
vásárlókedv nyilvánult volna. Már-mar úgy lát­
szott, hogy a hausse-párt tökéletesen megbomlik, 
midőn egyszerre csak a helyzet jobbra fordult 
és az áralakulás a hausse-irányzatot követte, 
majd a kedvező terméskilátások ismét kedvezőt­
lenül befolyásolták az árviszonyokat. Pénteken 
az üzlet egy kicsit mozgalmasabb színezetet 
nyert, amennyiben az arak az amerikai horribilis 
áremelkedésre intenzivebb szilarduktsba fogtak, 
az irányzat azonban még aznap lanyhára fordult, 
mert a spekuláczió azon feltevésből kiindulva, 
hogy az Amerikából kiindult óriási emelkedés 
csupán erőszakolt makinacziok eredménye, rea­
lizáláshoz fogott és e körülménynyel elősegítette 
az árak alapos ellanyhulását. Végül szombaton 
az eladási kedv ismét gyengült, mert az Ameriká­
ból jelzett kisebb csökkenés nem felelt meg a 
várakozásoknak, s az irányzat szilárdult, a zárlat 
pedig újból gyengébb. Az őszi búza nagy és

mW m. ián , >.
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8.12- 8.14 »
6.12— 6.13 » 
6.18— 6.20 * 
6.06— 6.08 »

12.50—12.60 »

gyakori árváltozások után 6 krraí, májusi búza 
15 krral emelkedett, ellenben őszi rozs 10, a két 
tengeri-határidő 10 cs repeze 45 krral csökkent 
arában.

Mai zárlati árfolyamok:
Szokványbuza maj.-juniusra 14.37 —14.40 Irt 

szeptemberre 10.64 -10.6.» » 
rozs szcpt.-re 

tengeri maj.-jun.-ra 
jul.-aug.-ra. 

zab szept.-re... .
Káposztarepeze aug.-ra .

b. Becs, május 7. Az üzlet teljesen a kül­
földi vehemens, olykor óráról - órára */4—*-'s 
frtonkint változó áralakulása irányototta s ennek 
folytán a hangulat sohasem volt egységes; a 
hét elején lanyha, utóbb napról-naprá szilárd, 
majd bágyadt irányzat követte egymást, a hét 
végén aztán erősebb cllanyhulás állott be arra, 
hogy a külföld is felhagyott a hausse-szal. Az 
arak nagyreszt, annyi változás után, a múlt heti 
nívón állanak zárlatkor: búza 10 15 krral
magasabb, rozs 20 30 krral, tengeri 20 krral 
olcsóbb, repeze és zab változatlan. A készáru­
üzletben a forgalom csekély volt, mert egész 
héten a gabonavam-felfüggesztcs kérdésének cl- 
dölését várták, hogy azonban ma bizonyossá 
lett, hogy a Vámot nem szüntetik meg, az nem 
okozott emocziót s a fogyasztás fentartotta 
rezerváltságát.

Zárlati jegyzések: Búza tavaszra 15.76—15.81, 
máj.-juni 14.45—14.50, őszre 10.60-10.63, rozs 
tavaszra 10.05—10.10, őszre 8.25 8.30, tengeri 
máj.-juni 6.33 —6.36,, jül.-aug. 6.396 6.41, repeze 
aug.-szept. 12.95 13. , zab tavaszra 7.80— 7.83,
maj.-juni 7.73 7.75, őszre 6.22 6.24 frt.

w. Hamburg, május 7. Buza holsteini 255- 265, 
rozs mecklenburgi 175—183, orosz 136 m.

H. Pária, május 7. Búza máj. 30.50, juni '30.40, 
juli.-aug. 29.50, négy utolsó hó,25.10 frank.

d. London, május 7. Búza szilárd, különösen 
közeli határidőkben, tengeri csendes, zab olcsóbb, 
ár la szilárd.

c. Rohrschach, május t. Szilárd, oláh buza 32.50, 
orosz 30.50 frank.

—Uew-York, május Vu^Buza máj., 1431 2, juh 
109, szept. 901 2, tengeri máj. 398:i s d. _

— Chicago, május 6. Buza szept. S31 /s, tengeri 
szept. 34",s d.

— Pétervár, május 6. Rozs 8.50 r. Szilard.j 
Boroszló, május 6. Buza 23.10, rozs 1 / .13, 

zab 17.—tengeri 14.— rh.
-L Több év óta kísérleteznek Magyarországon 

a meglehetősen jövedelmező riczinus-termeléssel, 
azonban, leginkább azért, mert a termés-földol­
gozásra nem volt alkalmas gyárunk, nem igen 
sikerült. Immár ennek a jövedelmező termelési 
agnak jövője is biztosítva van. A temesvári dél- 
magyarországi növényolaj gyárnak ugyanis a kor­
mány evi 10,000 frt szubvencziót biztosított. Az 
idén, leginkább kisgazdák, már mintegy ezer 
holdon Jermesztenek riczinust a gyár részére. A 
riczinus mivelcse igen jövedelmező, mert egv 
holdon megterem 10—12 mm. mag, melyet a 
gyár 8 forintjával vált be.

Liszt és korpa.
H. E. G. Rh Budapest, május 7. Mig a bel­

földön a Jiszf-úzjetben a kereslet igen megcsap­
pant, addig a franczia gabonavám ideiglenes fel­

függesztése, malmainknak hosszabb megsza­
kítás után, ismét nagyobb mennyiségű finom 
liszt exportálását tette lehetővé. Ennek folytán a 
finom liszt ára a lefolyt héten ismét tetemesen 
feljebb szállott, mig a sötétebb lisztfajták ára 
változatlan maradt.

A Hungária egyesült gözmalmi rt. bruttó-árai:!
0___ 1 2 _3_ 4___ 5___6 7 7Vs

23.9Ó 23.60 22.70 21.40 21.— 20.30 19.40 16.60 14.40
G—tz. Budapest, május 7. A malmok tuimagas 

követelései a /,-or/?u-üzletct oly kedvezőtlenül be­
folyásolták cs a fogyasztást annyira leszorították, 
hogy kénytelenek voltak a magas árakból en­
gedni, miáltal az üzlet újabb lendületet nyert. 
Miután a vidéki malmok igen kis mennyiségben 
őrölnek és egy nagy része az üzemet is beszün­
tette, a fővárosi malmok pedig szintén csak kis 
mértekben őrölnek, igy a korpa-üzeletben, a 
készlet csekélysége folytán, újabb áremelkedés 
nincs kizárva. Rozskorpa hiányzik és igy napi 
áron sem igen kapható.

Finom korpa, la pesti prompt
» ;> prompt..............
$ » máj.-iuni ........-

Goromba korpa, prompt. —
2 » maj.-juni

Rozskorpa, promptes april...
april-juni. — —

b. Becs, május 7. Liszt változatlan.
H. Paris, május 7. Liszt, 12 márkás 

65.—, jun. 65.—. juli-aug. 64.10, négy utolsó hó 
65.25 frank. Közeli határidők 3 frankkal olcsób­
bak. Zárlat tartott.

D. Bukaresti levelezőnk Írja, hogy a romániai 
malmok nagyrésze az uj aratásig beszüntette 
üzemét s a többi is csak Vs—14 üzemmel dolgozik.

Árpagyöngy és köles-termékek.
Sch. & Cs. Budapest, május 7. E hó második 

fele igen élénken folyt le, ugyannyira, hogy a 
malmok a rendeléseket csak késve elégíthették ki.

5.10—5.20 frt
5.-----5.10 »
5.-----5.10 »
4.80—5.— » 
4.90—5.— » 
5'30—5.50 » 
5.30—5.50 »

máj.

Ár fagyöngy :
5/0 4/0 3/0 2/o 0 1

A 31.— 31.— 31.— 20.- 27.50 26.— Irt
B 24.— 24 — 24.- 23.50 23.— 22._
c 20 — 20.— 20.— 20.— 19.50

O —3— 4 ——5 -6---- 7 —
Ä 25.- 24.- 23.— 22.— 20.— 18.— frt
B 21.50 20.50 19.50 19.— —.— --.--- *
C 19.— 18.75 18.50 --.--- —.— — •-- *

8 9 10
A 17.25 15.75 14.75 frt.

töret finom 15.2o, goromba 10.20, kuiomeg 
goromba 15.50 frt. _ _

Árpatakarmany-dara 5.15, takarmány dara o.-o trt.
A iOsii-gyartmanvok a következő árakkal je­

gyeztetnek :0 1 2 3____ 4_
12._ 11.50 11.— 10.50 9.75 írt.

Köles-korpa 2.6# takarmány-köles 4.50 frt.
Patentliszt —, patentdara —.— frt.
Árpaevöngv, arpadara, árpatöret, koleskorpa 

á 50 kg.’-os, kölcskása á 50 cs 100 kg.-os zsá­
kokban. .Szesz és szeszes italok.

G. G. Budapest, május 7. Szesz. A szeszüzlctbcn 
e héten a szilárd irányzat fentartotta magát cs 
magasabb bécsi kontingens nyersszesz-jegyzesek, 
valamint elénkebb kereslet folytán, a: szeszarak 
í fittál drágábban zárulnak. — Finomított szesz 
nagyban 5S:> 4 frtig, kicsinyben 59*. 2—60.— írtig,

éleszlöszesz 59.— frtig kelt el. — Mezőgazdasági 
szeszgyárak által kontingens nyersszesz e héten 
i/8—3y4 frttal drágábban kel t el és több tétel 
20/4 frtig lett zárulva azonnali szállításra. — 
Vidéki finomitógyárak részéről e héten finomított 
szeszben kínálat Budapestre szállítva nem volt. 

j __ A kivitel e héten több tétel finomított szeszt 
[ vásárolt, mely Fiúmén és Trieszten át tovább 
lett szállítva. — Vidéki szeszgyárak közül Kenyér­
mező, Loscncz, Arad, Győr, Nagyvárad */* frttal, 
a többiek */4 frttal drágábban zárulnak.

Mai zárlatárak Budapesten:
Finomított szesz ... — — 58.7o 59.2o frt
Élesztő-szesz ............. - — 58.50 59.40 »
Nyersszesz adózott — 57.tő—58.— »
Nyersszesz adózatlan......... 17.----- 17.25 »
Denaturált szesz.............. 21.50—22.50 »
Kontingens nyersszesz ... 20.25—20.50 »
Árak 1000 literfokonkint, hordó nélkül, Bpest 

vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett 
értendők.

—f.— Budapest, május 7. Pálinka. A pálinka­
üzletben e héten az üzletmenet kielégítő volt és 
daczára az áremelkedésnek, a nagybani árusítók 
részéről az üzletforgalom élénk volt. Elkelt főleg 
magyar átvonati törköly 36.— frtig, törkölyraki 
83—86 kr. (10,000 literfokonként) isztriai törköly 
(V. & R.) nagy tételekben 52* 2 frtig. Szilvörium 
és szilvóriumraki gyér üzletmenet. Sepriiszesz kere­
sett volt és 85 kron kelt 10,000 literfokonként.

—f.— Budapest, május 7. Likőrök és rum. Likő­
rökben a forgalom e heten valamivel gyérebb 
volt és rumfélékben is. Oka ennek főleg az 1-én 
életbelépett a helybeli likörgyárosok által el­
fogadott 3.— frtos áremelkedés literfokonként. A 
vevők nehezen akarnak ebbe belemenni és igy a 
forgalom nemileg korlátolt.

—r. Budapest, május 7. Eczelszesz és eczet. Eczet- 
szeszben több nagyobb tétel 45—4/ kron kelt 

hidrátonként nagyban, 1898. évi kötésre. 
Kicsinyben 10 hidrátos áru 5b2 frt. Éteczet 
hígítva 3.---- 31/2 frt.

b. Becs, május 7. Kontingens-nycrsszesz e héten 
azonnali szállításra 21.40 frton kelt el. Zárlat­
jegyzés 20.60—20.75 frt.

s. Prága, május 7. Adózott nyersszesz 57.-----
57.25, adózatlan szesz 20.25—20.75 trt.

P. Trieszt, május 7. Kiviteli szesz, magyar 
és cseh áru 14.— frt hl.-ként 90%-os tartályokban 
szállítva.

= A főbb vidéki piaczok mai zárlat-árai:
Arad: Finomított: szesz 58.25 frt.
Kenyérmező: Finomított szesz 58./ 5 59. .

denaturált szesz hordóstul 21.50 frt. _
Losoncz : Elésztöszesz 59.----- 59.50 frt.
X A fővárosi szeszesital-kartell a szeszes 

italok árát hl.-kint 3 frttal felemelte.
Czukor és ezukortermékek. 

k. Budapest, május 7. Xyersczuhar. A hamburgi 
piacz nagy felmondásai folytán - csak egy nap 
magaban 84,000 zsák — erős visszahatást idézett 
elő az árakban, különösen közeli határidőkben 
s a májusi angazsmánok lebonyolításáig nincs 
is remény a helyzet javulására.

Az európai ezukortermeló államok, becslés 
szerint, 3.1°/o-kal nagyobb répatermést várnak: 
e becslés "szintén nem járul hozzá a lanyha 
irányzat megváltoztatásához. ,

A több czikk teljesen változatlan.

í



8. Prága, május 7. Kyersczukor május 12.65, 
okt.-decz. 12.675 frt ab Aussig. Finomitvány szi­
lárd, mert csak másodkéz ad el, a gyárak, kész­
letek hiján, az eladást beszüntették; ab gyári 
állomás 36.— frt.

P. Trieszt, május 7. Centrifugál-/»!« prompt 
14.25, máj.-aug. 14.50 frt. Csendes.

w. Hamburg, május 7. Kyersczukor május 9.22, 
juni. 9.37, juli 9.47, aug. 9.55, okt.-decz. 9.50 m.

n. Magdeburg, május 7. Kyersczukor máj. 9.25, 
aug. 9.57, okt.-decz. 9.52 márka.

H. Paris, május 7. Kyersczukor máj.-aug. 33Vs, 
okt.-jan. 31.— frank.

Kávé.
H. Budapest, május 7. A spanyol-amerikai 

háború, a tengeri fuvar- és biztositási-dijak 
emelkedése, a brazíliai elszállítások csökkenése, 
az uj termésről jövő rosszabb hirek, mind ár 
felemelő hatással voltak, mégis a vételkedv 
megcsappanása folytán csak kisebb árjavulásokat 
konstatálhatunk brazíliai fajoknál, mig a többi 
fajok változatlanok, vagy olcsóbbak, mig 
Guatemala és W. J. B. Porioricco javult.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:
Santos superior 43—48, good average 40—43, 

Viktoria 40—44. Viktoria gyöngy 50—55, Mocca 
Hodeida 96—102, Jáva sárga 80—110, Arany-Me- 
nádo 135—160, Domingo 60—63, Salvador lavé 
50—52, gyöngy 64, Caracas 60—64, Jamaica 84— 
100, Portorico 90—110, Guatemala 70—100, W. J. B. 
fajok szerint 65—140, Costarica 85—90, Lahat 
75—78, Laguagra 50—52. Rio lavé 43—48 frt.

P. Trieszt, május 7. Szilárd, de üzletfelén. San 
tos superior 42.—, príma 44.—, regular 38.— 
good 40,— frt.

w. Hamburg, május 7. Santos good average 
máj. 29.50, juni 29.50, juli 29.50, szept. 29.75, 
okt. 30.— m. Ingadozó, a vételkedv csekély. A 
brazíliai termés minőségéről Rióból kedvezőtlen 
hirek jönnek.

d. London, május 7. Keletindiai kávé szilárd, 
Jamaica lanyha, Santos csendes, máj. 28 sh. 9 d.

= A legközelebbi amszterdámi aukezió május 
10-én lesz. 21.000 -bál -táva-kávéra:

Tojás.
G. Á. & tsa. Budapest, május 7. Tartós gyenge 

hozatal mellett az árak szilárdak. Kosáráru 48 
drb írtjával, elsöminőségü ládatojás 29.— frt, 
másodrendű áru 28.----- 28.50 frt 1440 drbot tar­
talmazó eredeti ládánaként.

E. Zs. Becs, máj. 7. A külföldi piaczok lanyha 
irányzata folytán, az árak t/s—1 írttal olcsobbod 
lak, la áruban azonban ez arak mellett igen jó 
a kereslet. Ládatojás la 30.—, erdélyi eredeti 
28.50, válogatott 30.—, bolgár 30.50 frt. 1440 
drbos ládánként.

X A tojásgyüjtés és az azzal űzött kiviteli 
kereskedelem, mely évtizedünk első felében az 
országban nagy lendületet vett, utóbbi években 
kezd megcsappanni, aminek leginkább az orosz- 
országi verseny az oka. Legújabban már kivite­
lünk ama nagyrésze számára, mely előbb Ang­
liába irányult, nem lehet piaczokat szerezni s 
úgyszólván csakis Ausztriába szállítják tőlünk a 
tojást.

Zsiradék ée hentesáru.
M. A. Budapest, május 7. A múlt heti hausse- 

irányzat e hét elejéig kitartott, de miután a 
magas árak nem vonzottak és a vevők részéről

sem engedélyeztettek, az üzlet a hét folyamán 
ellanyhult, miután disznózsír 2.— frttal, sza­
lonna 1.— frttal olcsóbban volt kapható. A 
hét végén az üzlet nyugodtan zárul.

Amerikai disznózsír is a hét végén egy kissé 
olcsóbban jegyeztetik.

M. H. L. Budapest, május 7. A zsiradék-árak 
rohamos emelkedése folytán, a faggyu-ixüs. is 
emelkedtek. A nálunk irányadó bécsi faggyú- 
árak, miután előzőleg már kéz alatt 1.— frttal 
felemelték azokat, a hivatalos árjegyzés szerint 
is május elseje óta 3.— frttal magasabbak.

Budapesti faggyuárak: Nyers faggyú elsőrendű,
tisztán kezelve 22.------23.—, másodrendű 20.-----
21.—, harmadrendű 18.-----19.— frt 100 kg.-ként.
Bécsi faggyuárak: Nyers faggyú 18.---- 21.—,
vidéki 13.---- 15.— frt, városi olvasztott 26.------
26.25, vidéki olvasztott 26.25—26.75, főzéshez
való 29.-----30.—, préselt teknikai czélokra 30.75—
31.— frt. — Premier jus la 35.-----36.—, 11a
34.-----34.50 frt. — Margarin Pm. 42.----- 42.50,
la. 40.-----4L—, Ha 37.----- 38 frt.

Mai tőzsdei jegyzés :
Disznózsír budapesti 65.-----66.— frt.
Szalonna, budapesti 4 drbos 57.----- 57.50, buda­

pesti 3 drbos 57.50—58.50, füstölt 62.-----63.— frt.
b. Becs, május 7. Disznózsír 60.—, tábla 

szalonna sózatlan 58.----- 59.— frt. Csendes.
zn. Rotterdam, május 7. Margarin 41.— holl. frt. 

Csendes.
E. Zs. Becs, május 6. Edestejfel-va/ 120, vidéki 

100 frt. Szilárd.
Gyertya és szappan.

— Jasszii konzulunk figyelmébe ajánlja expor­
tőrjeinknek a román luxus-szappan fogyasztást, 
melyet ma kizárólag Németország lát el, holott 
mi még olcsóbb árakkal konkurrálhatnánk.

Szilva és szilvaiz.
M. A. Budapest, május 7. Szilva. A virágzás, 

mint a jelentések Boszniából és Szerbiából szól­
nak, már elmúlt s a szép időjárás következtében 
a fiatal gyümölcs szépen fejlődik. Ezen kedvező 
kilátások következtében a határidöüzletben okt.- 
novemberi szállításra több érdeklődés mutatkozott 
s néhány kötés is létesült.

Készáru üzletben, bár a., keresletben „az érdek­
lődés egy kissé hanyatlott, mégsem lehetett ez 
oly nagy befolyással az üzletre a kis készlet 
miatt. Az áru V* frttal olcsóbban volt kapható.

Szilvaiz. Szállításra még érdeklődés nem mutat­
kozott. Effektiv-áru egy kissé lanyhább volt és 
Cs frttal olcsóbban jegyeztetett, mely áron vételek 
történtek.

Mai tőzsdei jegyzés:
Szilva, készáru : boszniai szokvány —.—, 120 

drbos 13.75—14.25, 100 drbos 15.25—15.75, 85 
drbos 19.25—19.50, szerbiai szokvány 11.75—12.25,
100 drbos 13.50—14.—, 85 drbos 18.-----18.50 frt.
Határidő nem jegyeztetik.

Szilvaiz, készáru : szlavón 19.50—20.—, szerbiai 
18.-----18.50 frt. Határidő nem jegyeztetik.

V. Belgrád, május 6. Az arak állandó emel­
kedést mutatnak. 80—85 drbos szilva 19.20, 
90—100 drbos 15—, 100—120 drbos 13 50 frt. 
Szilvaiz is szilárd, 17.----- 17.50 frt

Hüvelyesek és termények.
R. H. & M. Budapest, május 7. Az elmúlt 

héten a hüvelyesek forgalma jelentékeny volt és 
az árakban változást alig jelezhetünk.

Bab, nagy fehér és kis gömbölyű 7'h—TJU, 
1 törpe S'/z—8;!/i, barna 6Vs—ß8/«, tarka 6.— frt.
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Borsó változatlanul 10—13 frt.
Lencse, minőség szerint, 14.----- 17.— frt.
Köles 43/j—5.— frt.
Kása 93/t—11.— frt.
Mák szilárd, ára 34.-—37.— frt.
Kendermag 9.----- 9*/2 frt.
Bükköny 6.-----61U frt.
Muharmag 6V2 — 6:,/4 frt.
Mind 100 kilogrammonként.
A. S. Budapest, május 7. A lefolyt héten a 

forgalom gyenge volt és mindössze pár száz 
métermázsa került eladásra. Arak :

Törpebab Félegyhézán.................... 7.75 frt
Gömbölyübab Zomborban..............  7.— »
Barnabab Váczon .......................... 7.40 »

$ Kalocsán.......................... 6.— »
Hagyma.

P. Trieszt, május 7. Az uj szállítások Egyptom- 
ból erősen megindultak s nagy tételek adattak 
el a monarkiába. Prompt ab Trieszt 7.30, május 
végére 7.80 frt.

— A hagymatcrmclés főhelyét, Makót, magá­
ban foglaló aradi kereskedelmi kamara most meg­
jelent évi jelentésében a hagyma-piacz helyzetét 
igy vázolja:

A hagymatermés 1897-ben se minőségileg, se 
mennyiségileg nem volt kielégítő. Daczára annak, 
hogy jóval nagyobb terület volt hagymával be­
rakva, mint az előző évben, a hozam csak fel- 
annyi volt, mint 1896-ban, miután a kedvezőtlen 
időjárás miatt nem fejlődött és apró maradt. A 
silány minőség miatt a kiviteli viszonyok is 
nagyon rosszak voltak, Ausztria azonban — 
kivált Galiczia — jóval többet vett Makón, mint 
más évben ; Bajorországba is ment mintegy száz 
kocsirakomány és Oroszországba is ilyenforma 
mennyiség; Eszak-Németország és Anglia azonban 
semmit sem vett. Az 1897-ik évben elszállittatott 
Makóról összesen 1474 kocsirakomány vasúton 
és még néhány száz kocsirakomány szekéren a 
szomszédos megyékbe ; ebből azonban 832 kocsi­
rakomány még az év első felében ment el az 
1896-i_ki és csak 642 kocsi az 1897-iki ter 
mésből. Az előző évi termésből 1897-re maradt 
készlet mintegy 1000 kocsirakomány volt; tavaly­
ról maradt 1898-ra talán 200 kocsirakomány. Az 
ár 3 írton kezdődött és lassankint 5 frtig "emel­
kedett ; ez az ára jelenleg is. Foghagymaban jó 
termés voltj ebből jelentékeny mennyiség ment 
Oroszországba, Galicziába és Csehországba.

Méz és viasz.
B—y. Budapest, május 7. A még mindig nagy 

készletek folyán a méz-ürak lanyhák; de még a 
nyomott offertek mellett sincs vevő. Közönséges 
fehér 33—35 frt. Viaszban sincs forgalom s a 
nagy raktárak nyomják az árakat. Belföldi 
135—145, egyiptomi belladi 175—180 frt.

-f- A méz- és viaszkereskedés viszonyai foly­
vást kedvezőtlenek. Az utolsó év nagyobb méz- 
termése ugyanis az árak jelentékeny csökkenései 
vonta maga után. A méhészek azonban a lenyo­
mott árak mellett nem akarták áruikat eladni, 
azt hivén, hogy majd kedvezőbb viszonyok 
következnek be. így a nagy méztermés daczára 
nem jött annyi méz forgalomba, mint máskor. 
A termelők tél közepén már látták, hogy maga­
sabb árakat nem fognak elérhetni, igy a kará­
csonyi piaczra hozták fel a terményüket, amit 
aztán olcsóbban vesztegettek el, mintha annak 
idején a kínált árakat elfogadták volna. A fehér 
viasznak már két cv óta igen jó ára volt, a 
sárga viasz azonban veszített árából s óv végén 
a 135 frtos ár inkább névleges. A viasz-üzletnek 
sokat ártanak a viaszt pótló különféle készít­
mények, melyek a viasz-gyertyák használatai 
nagyon hatra szorítják.

1898. május 8.
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Déli gyQmölcs.
B—n. Budapest, május 7. Az összes déli- 

gyümölcs-fajták többé-kevésbé nagy áremelkedé­
seket mutatnak, az uj termésről jövó kedvezőtlen 
hírekre. Az uj termést egyelőre oly magas árakon 
kínálják, hogy nem ajánlatos a kötés. Árak cif 
Trieszt:

Mandula, Bari courr....................... 76.25 »
» válogatott.............. 77.75
» kézzel válogatott... 

l’alma girgenti..............
90.- 
76.75

........ 74.75

......... 33.—Mazsola, Vourla extra 
» kiup
» extrissiina.......... 37.— $

Carabourno ..._...__ 45.— a
Mogyoró, szicziliai... .................... 24.— »

levantei .......................... 18.— »
hámozott .................... 42.— »

Szultánin, Vourla extra ................ 33.— »
» kiup ...............  35.— »
» extrissima ... 37.— »

Jerly extra ... ............... 34.— »
» extrissima ....... 36.— »

Carabourüno ..............  46.— »
Füge, koszorú ................................ 16.50 »

kosár......... ......................... 13.50 »
-Szmirna . ... ................ 18.— $

Datolya, alexandriai .................... 22.— $
perzsa.............................. 18.— >

Pignoli, római....... . .................... 66.— »
Pisziáczia, szicziliai .................... 430.— »
Malagaszőlő, extra................. . ... 4.25 »
X A Magyar kereskedelmi rt. e héten két auk- 

czidt tartott: 2-án és 5-én. Utolsó arak : Narancs 
300 és 360 drbos 7.50— 8.— Irt, 200 drbos 6.25 - 
6.50 írt, 160 drbos 5.50—6.25 írt. Czitrom 300 és
350 drbos 2.----- 3.50 frt. A legközelebbi auk-
czió f. hó 12-én, csütörtökön lesz, 1500 láda
czitrom és narancsra.

P. Trieszt, május 7. A mandula-termésről igen 
kedvezőtlen hírek érkeznek ; a termés állítólag 
50%-kal lesz kisebb a tavalyinál.

Fűszerek.
sch. Budapest, május 7. Az árak e héten sem 

mutatnak változást, Renang-éors kivételével, mely 
a készletek leapadása folytán 2.— írttal felment. 
Az Ingwer ('ochinbairTrrezczenált haussze nem 
tartott sokáig s az árak ismét előbbi nívójukra 
mentek vissza. Bengál-áru szintén olcsóbb. — 
Piment lanyhult.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:
Bors Singapore, fekete..

Lampong .............
Penang C .............

» fehér.......
Piment Jamaica................................ 56.50
Szegfűszeg Zanzibar ..
Cassia.............................

(lores....................... .............. 124.
Gyombér, Bengál ... ..

Cochin B. ..
Cochin C. ..

_ 50.50 frt
... 42.50 »
... 42.50 $
... 86.- »
... 56.50 »
... 46.50 »
... 49.50 »
... 124.-
... 24.- ,»
... 43.50 >
_ 58.50 »

Sajt.
B n. Budapest, május 7. Ementáli sajt olcsóbb, 

la _94.—, 11a 90.—, ■'/* ementáli 86.— frt. Grófi 
la 76.—, 11a 73.— frt.

Rizs és szágó.
H. ti p. Budapest, május 7. Az arak ismét 

jelentékeny emelkedést mutatnak fel, úgy 
Rangoon-, mint japán fajtaban. A készletek igen 
csekélyek már s az uj termésig még további ár­
emelkedések várhatók. Jegyzünk franco Budapest:

Rangoon la......................... 16.------ 17.— frt.
» törmelék ......... 12.50—13.50 »

Karolina ........................  23.------ 31.— »
Japán ............................  17.------ 21.— »
Szagó, kelet-indiai gyöngy 17.----- .----- »

j> Tapioca .............. 17.--------- .— »
Petróleum és ásványolajok.

F. K. Rt. Budapest, május 7. Petróleum. Az 
üzlet most is a csekély készáruforgalomra szorít­
kozik és semminemű változás nem állott be. 
Csak az amerikai kőolajnál van a nyugoti 
piaczokon bekövetkezett mozgalommal kapcso­
latosan némi áremelkedés. Vájjon a jelenleg 
háborús állapotnak az amerikai kőolaj kivitelre és 
ezáltal a köolajpiaczra általában lesz-e erősebb 
befolyása, csak ezután fog elválni.

Az árjegyzések nagybani eladásoknál a követ­
kezők :

Fiumei amerikai kőolaj ..............  21.50 frt
s » .............. 17.50 »

Standard white (szalon, orsovai)
kőolaj.........................  ............... 16.— »

Brassói, elsőrendű ... .................... 14.50 »
Az árak 100 kg. tiszta súlyért 20% göngy- 

sulylyal, hordóstul, Budapestre bérmentve szál­
lítva értendők, (Egyes hordók SOkrral drágábbak.)

Ásványkenőolajok. Az átvételek már nagyobb 
mérvben eszközöltetnek és a határidöüzlet is 
állandóan élénk. Mezőgazdasági czélokra nagyobb 
szükségletet várnak, miért is gépolajokban 
junius-juliusi szállításra kötések meglehetős 
mennyiségekre létesülnek.

0 1 2 3 4 5 6
"11.— 14.— 16.— 17.— 12— 13— Fsáé
frt.

— Hamburg, május 6. Petróleum loco 5.40. 
Szilárd.

-j- A román nyersolaj behozatala Magyar- 
országba mindjobban növekszik : plojeszti kon­
zulunk jelentése szerint 1897-ben mintegy 2000 
vasúti kocsirakomány vitetetett ki Magyar- 
országba.

Olajok és kenczék.
J—sch. Budapest, május 7. Repceolaj prompt 

% írttal olcsóbb s 34.25 írton jegyeztetik, uj 
kampány-32.-75-frtra ment le. — Lenolaj szilárd, 
de változatlan árakon jegyeztetik.

s. Prága, május 7. Repczeolaj prompt 35.75, 
jan.-febr. 35.— frt. Rcpczepogácsa prompt 7.10— 
7.25 frt.

P. Trieszt, május 7. Oliva-olaj a spanyol ázsió 
folytán Spanyolországban igen olcsó lett, minek 
folytán az olasz és dalmát áru is érzékenyen
hanyatlott. Superfine aixi 80.---- 82.— , la gyári
31.— frt.

— Berlini telegramul szerint, a benzol ára 
jelentékenyen esett; az év elején még 12,000 
marka volt egy vaggon, ma 8000 márka.

Kőszén.
□ Amitől féltünk, megvalósult: a kő- 

szénkartell létrejött. Nagy reklámmal kür­
tölték világgá a kartell-tárgyalások meg­
kezdését, de mentői előbbre jutottak a 
tanácskozó felek, annál elzárkozottabbak 
lettek a tanácskozó felek s a közvélemény 
felzúdulásától megijedve, kijelentették, hogy 
a kartell meghiúsult. Ezalatt azonban tovább 
tárgyaltak s a kartell, melyben az összes 
jelentékenyebb magyar bányák részesek,
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tényleg létrejött. A kartell hatásai már 
jelentkeznek is; mint egyik közelebbi 
számunk jelezte, a szénárakat a bányák 
Budapesten 10—15 krral mm.-kint fel­
emelték, ma pedig újabb eredménye a 
kartellnek Budapest főváros egy szénszál- 
litási pályázata, melyre a kartell-tagok 
már kiosztott szerepek szerint pályáztak, 
mindegyik vállalat más-más üzemhez, az 
eddiginél sokkal magasabb árakon. A fő­
város pénzügyi bizottsága elhatározta, hogy 
előterjesztést tesz a közgyűlésnek, írjon 
föl a kormányhoz, hogy^édje meg a 
közönséget a szénkartell ellen.

Gépek és géprészek.
# Gőzgépekre, malomfelszerelési csikkekre 

és nagyobb gazdasági gépekre Bulgáriában, főleg 
a mezőgazdasági kiállítás óta, az ott kifejtett 
propagandánk folytán igen élénken kérdezős­
ködnek. Egyelőre még sikerről nem beszélhetünk, 
de az a közel jövőben biztosan várható, annál 
is inkább, mivel a bolgár hivatalos körök min­
dent elkövetnek, hogy a földmivélőkkel a modern 
gépeket és gazdasági eszközöket megismertes­
sék. Gépgyáraink előbb jutnának czélhoz, ha a 
cseh gyárosok módjára az országot bolgár ár­
jegyzékkel árasztanák el, azonkívül minden 
nagyobb vidéki városban egy-két kereskedőnek 
különféle gépeket bizományba adnának. Ami a 
nagyobb gazdasági gépeket illeti, sikerült ez idén 
az állami gazdasági iskolának néhány drbot 
szállítani és ezáltal a versenytől tért hódítani. 
Kisebb gazdasági gépeket (trieur, eke, rosta) is 
exportálunk. Univerzál-ekéket nagyobb számban 
adhatnánk el, ha a prágai árakkal versenyez­
hetnénk.

Vas, vasáruk és fémek.
@ A vas- és fémipari czikkek bevitele Bul­

gáriába a kultúra előhaladásával mind nagyobb 
mérveket ölt. Hazai gyáraink eddig1 nagj óbb 
eredményt értek el vasönivényeknél és kályháknál. 
Finomabb kályliákat, olcsóbb áraiknál fogva, a fran- 
czia és osztrák gyárosok hoztak be Az itteni évi 
szükséglet sodronyszögből és vasszögből igen nagy, 
de egyetlen egy kocsirakomány sem jött hazánkból, 
a magas árak miatt. Lópatkószegeket az idén meg­
lehetős mennyiségben hoztunk be, de e czikk- 
nek hazánkból való további behozatala csak 
úgy lehetséges, ha a versenyhez hasonló ár­
ban, engedménynyel, franko itt, elvámolatlanul 
és hitelre adunk.

— A kartellált osztrák gyárak a rézbádog arát 
mm.-kint 3 írttal felemelték.

— Az osztrák czinkbádog-gyárak a czink- 
bádog árát mm.-kint 60 krral felemelték.

-f- A felső-sziléziai vasgyárak jelentékeny 
áremeléseket léptettek életbe.

= Giurgevói konzulunk jelenti, hogy egy 
magyarországi ezégnek sikerült a múlt évben 
ott jelentékeny mennyiségű sodrony- és vasszeget, 
szegecseket, foglaló- és patkóvasat, valamint vas­
lemezeket jelentékeny mennyiségben elhelyezni 
s állandó összeköttetést biztosítani. Különösen 
kelendők volnának ezenkívül fedéllé mezek, melyek 
forgalomba hozását az érdekelt ezégeknek külö­
nösen lehet ajánlani.

d. London, május 7. Czinn 65%, réz 51, czittk 
19%, ólom 14% £.
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Droguák és vegyi szerek.
—aro— Budapest, május 7. Sellak ingadozó, 

de végeredményben a nuilt heti árnivón zárul. 
Stearinolai 2 frttal emelkedett. — Gummi arabicum 
kis készletek folytán szilárd, de ha a Sengalból 
jövő jó termcshirck valóknak bizonyulnak, 
áresésre van kilátás.

Üveg.
-j- Finom üvegáruk bevitelére Romániába a 

magas vámok daczára még mindig kedvező 
alkalom nyílik, miután ezen áruknak ellöállitá- 
sára ott a szükséges nyersanyag cs munka­
erő hiányzik. A romániai üveggyárakban dolgozó 
szakmunkások túlnyomó része most is külföldi,

1 jelenlétében kezdődött s az árak 5 S°;o-kal 
olcsóbbak az utolsó aukezió árainál. Utóbb némi 
javulás állott be, árváltozás nélkül.

Tollak.
b. Bécs, május 7. Újabban mindtöbb kínai agytól! 

érkezik Trieszten át az itteni piaczra, mely 75 - 
100 frton kináltatik mm.-kint ab Bécs.

Ruházati czikkek.
= Bulgáriába szalmakalap - kivitelre tettünk 

szert s már tekintélyes mennyiségű (körülbelül 
2 vaggon) férfi, női cs gyermek szalmakalapot 
hoztunk be a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
minőségig s e czikknek itt jó és állandó piaczot 
szerezhetünk.

főkép magyar és osztrák. Az ezeknek fizetett 
magasabb munkabérek a termelést megdrágítják, 
mi a külföldi üvegáruk versenyét lehetővé teszi. 
Az üveg-, papiros- és bőrgyártáshoz való segéd­
anyagok, gépek, géprészek, berendezési és fel- 
szerelési tárgyak, stb., mind külföldről szereztet­
nek be és miután már nagyobb számú ilynemű 
gyárak léteznek az országban, az említett anya­
gok, gépek, stb. évi bevitele tetemes összeget 
képvisel.

Fa és faáruk.
zs Az idén sikerült az ottani piaczookon eddig 

teljesen ismeretlen magyar bútort Bulgáriában 
bevezetnünk, még pedig egy egész kocsirako­
mányt : az illető gyár kellő támogatása mellett 
fokozatosan nagyobb eredményt is érhettünk 
volna el. (Az illető gyár hat hó múlva foganato­
sította ez első rendelést.) Hajlitott fabútorból 
sikerült az év kezditcn egy magyar gyárnak egy 
kocsirakományra való rendelést szerezni.

Gyapjú és gyapot.
ii A gyapju-aukeziók hatásáról a 

gyapju-kereskedelemre igen kedvezőtle­
nül nyilatkozik az aradi kereskedelmi 
kamara évi jelentésében. Az újonnan be­
vezetett budapesti gyapju-aukeziók — úgy­
mond — nem váltak az üzlet előnyére, 
mert azokon egyszerre igen sok áru gyűlt 
össze—és a külföldi—vevők—könnyebben
gyakorolhattak nyomást az árakra, holott 
ez nem olyan könnyű, ha az áru a vidé­
ken a kereskedők és gazdák kezében 
van. Ennek a hatását mutatják az árjegy­
zések is, melyek 5—15 frttal hanyatlottak. 
(Holott a külföldön az árak 10—15°/o-kal 
felmentek azalatt.)

A. & tsa. Budapest, május 7. Gyapjú. A lefolyt 
hét folyamán megjelent néhány vevő piaczun- 
kon nagyobb, körülbelül 1700 bál mennyiségű 
forgalmat idézett elő. Az üzlet azonban lanyha 
irányzat és nyomott hangulat mellett bonyolódott 
le, ami 2—3 frnyi árengedményben jutott ki­
fejezésre. Vétettek általában a katonai posztó- 
szállitásra alkalmas fajták, melyek közt a hibát­
lan minősegek előnyben részesültek. Fizettek
100 k°-ért: '

Goromba tavaszi gyapjú 99 10O
Fehér » » — 100 10/

> őszi és bárány » ... 104—109
■ Goromba vagy hibás egyny. 86—103 

Hibátlan középminős. » 106—113
d. London, május 7. Az e héten kezdődött 

gyapju-aukezió csendes irányzattal, kevés vevő

Nyersbőrök és nyerstermények.
H. Budapest, május 7. A lefolyt hétnek elég 

érdekeltséget kölcsönöztek az annak keretében 
lefolyt események. Első sorban is most fejeződ­
tek be a kötések

marhabörökre a helybeli mészárosokkal. Való­
ságos harezot vívott "egymással a két fél. Az 
eredmény mégis az lett. hogy a marhabőrök ára 
2—3 krral emelkedett kg.-ként. Száraz bőrökben 
nem köttetett nagyobb üzlet.

Lóbörökben éppen semmi forgalom nem volt. 
Nyári lóbőröket 9—10 frton veszik páronként.

Borjttborok. A lefolyt héten szállították el több, 
már korábban kötött üzletekről származó árut, 
még pedig könnvebbet 190 195 frton, nehezebbet
175—180 írton." Kérdéses, hogy ezen arak a 
közeli vásáron elérhetők lesznek-e, mert az 
amerikai háború miatt ezen czikk irányzata el- 
lanvhult.

Juhböröhből eladatott vagy 20,000 drb, eddigi 
változatlan arak mellett.

Bárány- ésgidabörök. A hozatalok mind nagyob­
bak lesznek, úgy, hogy a vásárig valószínűleg 
összekerül majd vagy 300,000 drb. Eladasra 
csak egy tétel németgyapjas szücsbőr került, 
melyért minőség szerint nehezebbért 30—60 irtot, 
könnyebb súlyban 30—40 Irtot fizettek.

5 A marhabőr-kartellt érzékeny veszteség 
érte azzal, hogy egyik előkelő-tagja, Haas nyers­
bőr-nagykereskedő, kilépett belőle. A kilépésnek 
előzményei igen érdekes fényt vetnek a kar.ell 
egész irányára. Úgy esett ugyanis a dolog, 
hogy a kartell tagjai — megannyi tekintélyes 
fővárosi kereskedő és gyáros — azzal a hatá­
rozott követeléssel léptek föl Haas ellenében, 
hogy nyersbőrét a vidék teljes kizárásával csupán 
helybeli gyárosoknak adja el. Haas azonban 
ennek a követelésnek teljesítését megtagadta s 
kijelentette, hogy áruját ezentúl is felerészben a 
vidékre, felerészben pedig a fővárosban adja el. 
Egyben levonta magara nézve a konzekvencziákat 
s bejelentette, hogy kilép a kartellböl. Mint 
mondottuk, jellemző a Haas ellenében támasztott 
követelés a kartell egész irányára nézve. Hiszen 
tudvalevő, hogy mig a fővárosi vágóhidról heten- 
kint körülbelül 1500 drb nyers marhabör kerül 
ki, a vidéken alig akad nehezebb fajta, különösen 
talpbörre való. Mar most, ha az egcsz készletet 
a főváros foglalja le, mihez kezdjenek a vidék 
nagy- és főként kis-iparosai ? Hiszen nyersanyag 
híján a tönk fenyegeti őket.

Kikészített bőrűk.
W—d. Budapest, május 7. A május élénkebb 

lendületet hozott a bőrüzletbe és ezen hét néhány 
napján a vidéki vevők bevásárlásai kielégítőbbé

tették a hangulatot. Élénkebb forgalom volt 
első sorban

iehénbörben, különösen finomabb, könnyű súlyú 
barkás és sima bőrökben, de azért nehezebb 
súlyúak iránt is kezdődik némi érdeklődés. 
Barna bőrök továbbra is keresettek maradnak.

Talpbörben a helyzet változatlan maradt.
Szinesbörbcn megfelelő jó üzletmenet konsta­

tálható.
Cserző anyagok.

P. J. Budapest, május 7. lallonea. A hausse 
úgy a szmivnai, mint a trieszti piaczon e héten 
is tarlós maradt. Triesztben az összes készletek 
cladattak es a megérkező tételek tüstént találtak 
vevőkre. Az uj vallonea-tcrmést illetőleg nem a 
legkedvezőbb hirek érkeznek Kis-Azsiából és c 
körülmény jelentékeny befolyást gyakorol az 
arak alakulására.

Myrabolla. Bombayban még egyre emelkednek 
a hajószállitási dijak és a váltóárfolyamok, ennek 
következtében prompt árukért magasabb követe­
lésekkel állanak elő a bombay i exportőrök.

Gubacs termelésünk érdekében az aradi 
kereskedelmi kamara a vallonea vámjának fel­
emelését kívánja. A gubacs, tekintettel arra, 
hoey a nagyobb gyárosok már jobbadán mind 
valloneával dolgoznak, már évek óta nagy vesz­
teséggel jár a kereskedelemre s igy igen kí­
vánatos volna, ha a fennálló kereskedelmi szer­
ződések megújításánál a valloneára érvényben 
levő csekély behozatali vám felemeltetnék és 
ezáltal lehetővé tétetnék a gubacsnak jobb érté 
kesitése.

Vetőmagvak.
M. Ű. Budapest, május 7. A lefolyt hét néhány 

napján a szükséglet meglehetősen élénk volt, fo­
képen rétre való fümagvakban.

l'örös lóherében a kereslet mar jelentéktelen 
volt, a kevés, ami még kellett, a megfogyott 
készletekből is kikerült. — Muharmag ez idő 
szerint a kereslet föczikkét képezi és elég tekin­
télyes mennyiségek keltek el belőle. Köles- 
féléiben szintén volt valamelyes forgalom.

Műtrágya.
H. Rt. Budapest, május 7. A spanyol-amerikai 

háború kitörése a /osz/dí-piaczokon nagy forron­
gást idézett elő, a nyersanyag áranak emelkedése 
több 30°/o-nál- A Florida-foszfat pl., melynek 
ára még röviddel ezelőtt 6 pence volt cit 
európai kikötőkhöz, ma 8 pcncen alul nem kap­
ható és ha a háború hosszúra nyúlik, további 
áremelkedésre el kell készülve lenni. A 8 pence 
áremelkedés a nyers foszfátnál mm.-ként 76 krt 
tesz ki és a szuperfoszfátok gyártását a vízben 
oldható foszforsav kiló °. o-jcként nem kevesebb, 
mint 3 krral dragitja meg. Nem mehet tehát 
meglepetés számba, hogy a feldolgozott termé­
keket illetőleg is rendkívül szilárd az irányzat 
és ha a gyárak, tekintettel a korábban beszerzett 
készletekre — melyek azonban semmi esetre 
sem jelentékenyek — nem is támasztanak még 
oly követeléseket, amelyek a nyersanyag meg­
drágulásával arányban állanak, a feldolgozott 
termékek árainak további tartós emelkedése 
— a háborús állapot tartamúhoz képest — igen 
valószínű és pedig annyival inkább, miután a

1898. május 8.
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tavaszi idény a fogyasztást illetőleg igen kielé­
gítő volt és szuperfoszfát készletek őszre nem 
maradtak.

Tenyész- és haszonállatok.
Budapest-kőbányai sertésvásár, május 7. Az 

üzlet szilárd volt. Heti átlagárak: magyar válo­
gatott áru 320—380 kg. nehéz 61—62, 280—300 
kg. nehéz 59—59Vs,öreg 300 kg. túli 57—58, vidéki 
sertés —, szerb 57—59Vs. román —.—, forint, 
tiszta klgként; páronkint 45 klg. életsulylevonás 
és 4% engedmény szokásos. Eleség-árak: Ten­
geri 6.40 írt, árpa 7.50 frt, Kőbányán átvéve. 
Helyi állomány 35,785 drb. Felhajtás 4825 drb. El­
hajlás 2213 drb. Maradt állomány 38,397 drb. 
.['részvény-szállásokban 9413 drb van elhelyezve. 
Az egészségi és tranziló-száüásokban maradt. 3935 
drb. Felhajtás 1567 drb. Elhajlás 1919 drb. Maradt 
állomány 3583 drb.

Budapesti vágómarhavásár, május 5. Felhaj­
tatott: 2600 drb nagy vágómarha, nevezetesen:
1 156 drb magyar és tarka ökör, 617 drb magyar 
és tarka tehén, 310 drb szerbiai ökör, S drb 
szerbiai tehén, 125 drb bika' és 84 drb bivaly. 
Minőség szerint: 1028 drb elsőrendű hízott, 1333 
drb középminőségü és 239 drb alárendelt minő­
ségű ökör. Külföldi vevők nagyobb számú 
megjelenése és a nagyobb helyi fogyasztás^ 
következtében, az irányzat, a nagyobb felhajtás 
daczára, változatlan árak mellett elég élénk volt 
és gömbölyű fiatal ökröket helylyel-közzel 50 
krral magasabb árakon lehetett eladni, mig 
ellenben öreg csontos mustra-ökrökért múlt heti 
arakat is bajos volt elérni. Bikák az utolsó bécsi 
vasáron szenvedett nagyobb áresés következté­
ben 1 Írttal olcsóbban keltek. Következő árak 
jegyeztettek : Hízott magyar és tarka ökör, jobb 
minőségű 28.50—33.— írtig, kivételesen 38. 
írtig, hízott magyar és tarka ökör középminőségü
25.-----28. - frtig, alárendelt minőségű magyar
és tarka ökör 21.-----25.— frtig. jobb minőségű
magyar cs tarka tehén 22.-----30.— frtig, kivé­
telesen tarka tehén 33.— frtig, magyar tehén 
középminőségü 22.-—30. frtig, szerbiai ökör
jobb minőségű 25.----30.— frtig, kivételesen
31.— frtig, középminőségü 22.----- 24.— frtig,
bika. 22.-----30 frtig, kivételesen 32.— frtig,
bivaly 17.----- 22.— frtig, kivételesen 24.- frtig
mm.-ként, élősúlyban.

A ferenezvárosi petróleum-raktárnál lévő szé­
kesfővárosi konzumsertésvásár árjegyzése, május 
5. Készlet 469 drb, uj felhajtás 425 drb, összes 
felhajtás 894 drb ; elszállittatott budapesti fo­
gyasztásra 490 drb, eladatlanul visszamaradt 
IÖ4 drb. Napi árak páronkint: malaczok 50—100
39—42, 120 -180 kg. súlyban 56.-----60.—, 220—
280 kg. súlyban 57. 60.—, 320—380 kg. súly­
ban 58.-----60. — , 4O0—500 kg. súlyban 55—
58. A vásár hangulata lanyha.

Budapesti gazdasági és tény észmarhavásár, 
május 5. Fölhajtatott 157 drb, úgymint: jármos 
ökör elsöminösegü — drb. közép drb, tarka 
125 drb, bonyhádi 28 drb, tenyészbika 7 drb. 
Fejős tehenek lanyhább irányzat mellett, a múlt 
heti arakat érték' el. Következő arak jegyez­
tettek : tarka, kevert származású tehén 70. —
120 frtig, bonyhádi tehén 110.-----160.— frtig
drbonként.

Budapesti szurómarhavásár, május 5. Felhaj­
tatott: 1072 drb belföldi, 222 drb növendék 
elő borjú. A borjú- és bárányvásár lefolyása 
elénk volt. Jegyzett árak: Éló borjú belföldi:
30.-----42.— frtig, kivételesen 44 frtig. Elő bárány
4.---- 7.— frtig.

Bécsi szurómarhavásár, május 5. A készlet 
borjukban volt 4690 drb, élő sertésekben 1850 
drb, leszúrt sertésekben 1242 drb, elő juhokban 
1862 drb, leszúrt juhokban 287 drb. bárányok­
ban 1554 drb. A borjupiaczon az irányzat
szilárd volt és 36.-----60. irtot, élő áruért pedig
34.— 52.— frtot fizettek. A juhpiaczon az árak- 
nem változtak, fizettek 20—22 krt kilójáért.

-j- Románia erősen konkurrál mar a világ- 
piaczokon tenyészállataival. Újabban a londoni 
és rotterdámi piaczokon ért el sikereket hízott 
marhával, libákkal és csirkékkel.

A bajor kormány közhírré teszi, hogy a 
magyar származású sertések beviteli tilalma 
Bajorországba nemcsak az élő, de az ölött ser lésekre 
is vonatkozik, ilyenformán az sem engedhető 
meg, hogy ölött sertések «hus» deklaraczió alatt 
vitessenek be. A tilalom intencziója az, hogy 
ne csak az élő és ölött sertések, hanem a friss hús 
behozatalát is megakadályozzák, s a bajor kormány 
az összes vámhivatalokat tényleg ily értelemben 
utasította.

Vegyes hírek.
Csődök és fizetésképtelenségek. Anspitz Gyula 

budapesti vállalkozó-czég csödügyében egyez­
kedési tárgyalások folynak, melyek azonban 
kevés reménynyel kecsegtetnek. A csödleltár 
szerint a ezég aktívája ingókban 3428 frt, kint­
levőségekben 122,645 frt, értékpapírokban 42,643 
frt, külön kielégítési alapokban 4.058,549 frt 
összesen 4.827,265 frt. — Polatsek F. budapesti 
ezég ellen (József-körut 11.) csődöt kért egy 
bécsi ezég. — Berger és 11 'eisz budapesti ezég 
(Teréz-körut) fizetésképtelen. —Schwarz testvérek 
nyíregyházai ezég fizetésképtelen ; a passzíva 
35,000 frt. — Weisz Sándor aradi vb. kereskedő 
a csőd elrendelése előtt árui egy részét elrej­
tette, ez kitudódván, Weisz Amerikába akart 
szökni, azonban az aradi rendőrség a vasútnál 
letartóztatta s most vizsgálati fogságban van.

■ Kirtseff Nikola várnai kézmüaru kereskedő 
ellen a csődöt elrendelték s csalárd bukás miatt 
bezárták.

Borhamisítók elitélése. A mübortörvény újabb 
végrehajtási rendeletének foganatosításában az 
illetékes hatóságok dicséretes szigorral kezdenek 
eljárni s a megbüntetett hamisítok száma egyre 
növekszik. Közelebb elítéltettek: Berger József 
tokaji borkereskedő és üveges 100 frt pénbün- 
tetésre, 66 frt 20 kr. vegyvizsgálati költség meg­
fizetésére s a lefoglalt hamisított boroknak a 
tokaji egészségügyi alap javára elkobzására, 
illetve a netán hiányzó bor minden -hektotiterje- 
utan 20—20 Irt megfizetésére. Lipschitz és társa 
soproni borkereskedő ezég tagjai: Lipschitz 
Náthán és Lipschitz Antónia előbbi 150, utóbbi 
100 frt pénzbüntetésre s összesen 3938 frt 85 kr. 
borérték s annak ő°/o os kamatai megfizetésére. 
Walluschnig Rudolf és Pick Izidor fiumei bor­
kereskedők 300— 300 frt pénzbüntetésre s előbbi 
12,000, utóbbi 11,000 írt borértéknek a fiumei 
szegényalap javára leendő megfizetésére, nem­
különben az eljárási és vegyvizsgálati költségek 
megtérítésére.

Az Északmagyarországi kőszénbánya rt. üzlet' 
menetéről igen kedvezőtlen liirek vannak elterjedve 
a tőzsdén. Hir szerint az osztalék 2 frttal kisebb 
lesz, a társaság által alapított F.sztergomvidéki 
köszénbánya rt. pedig nagy veszteséggel zárja 
mérlegét.

«Globus» élet- és járadékbiztositó-társaság 
ala'.ult Bécsben, a Wiener Bankverein és a Gizela- 
egylct patronátusa alatt, mely Magyarországon is 
működni szándékozik s az itteni főképvisclő- 
séget a Gizela-egyletrc fogja ruházni.

A budapesti tavaszi lóversenyek 1898. május 
7., 8., 10., 12., 14., 15., 17., 19., 21., és 22-én 
tartatnak meg. Kezdetük mindig délután 3 óra 
kor. Beléptijegy naponkint: I. oszt. (Passepartout) 
uraknak 5 frt, 1. oszt. (Passepartout) hölgyeknek

3 fit I oszt. (Passepartout) katona tiszteknek 
3 ln, II. oszt. urak vagy hölgyeknek 1 frt. Álló­
hely a versenypálya közepén 30 kr. Egész évi 
(saison)-jegyek 30 napra : I. oszt. (Passepartout) 
uraknak 100 frt, I. oszt. (Passepartout) hölgyek­
nek 50 frt, I. oszt. (Passepartout) katonatisztek­
nek 50 frt. A májusi 10 napra: I. oszt. (Passe­
partout) uraknak 40 frt, I. oszt. (Passepartout) 
hölgyeknek 20 frt, I. oszt. (Passapartout) katona­
tiszteknek 20 frt. A külön elkerített fogadási 
helyre (a bookmakerek körébe) belépti jegy 
mind a 10 napra 25 frt. A totalisateurökhöz 
azonban, mint eddig, úgy ezután is szabadon 
léphetni. Villamos vasutak egész a helyszínig 
közlekednek. Katonai zene és frissitö-helyek 
minden osztálynál.

D.. Bukarest, május 7. A román petró­
leumipart nagyrészt kezében tartó «Steana 
Rontana», melyet a Magyar ipar és 
kereskedelmi bank alapított, alaptőkéjét a 
mulhatlanul szükséges inveszticziók be­
szerzése végett 10 millió leiről 12ih millió 
leire emeli fel. A társaság nagy arányok­
ban kezdi meg az exportot és saját 
ciszterna-hajóival ez évben már 3—4000 
tonnát akar exportálni a Dunán Regens­
burg felé, ahol a társaságnak nagy 
raktárai vannak. Hir szerint a részvényeket 
biró Magyar ipar- és kereskedelmi bank 
angol és belga tőkepénzesekkel tárgyal 
arészvények egy részének eladása iránt.

V. Belgrad, május 7. Az üzleti válság a nagy 
drágaság és a fogyasztó-képesség alászállása 
folytán óriási dimencziókat öltött. A kormány, 
hogy pénzszükségén segítsen, Aljább kényszer- 
forgalmú bankjegyeket bocsáttat ki a jegybank­
kal, aminek hírére az ázsió ismét felszökött s 
az o. é. frt ára ma 2 51 dinár.

D. Bukarest, május 7. A Gagarin-lársaság a 
Deutsche-Levante-Limie-társasággal közösen direkt 
hajójáratokat létesít Galacz—Passzau között.

Szállítás és vállalkozás.
—Budapest. Felvételi épület épitése. Dunakesz 
állomáson felvételi épület építési munkák iránt 
versenytárgyalás lesz. Feltételek az államvasutak­
nál. Ajánlatok május 16. déli 12 óráig az altalános 
osztálynál, Teréz-körut. 62. Bánatpénz 1800 frt.

Budapest. Irodaépület épitése. Az államvasutak 
budapest-józsefvárosi állomásán irodaépület léte­
sítése tárgyában versenytárgyalás lesz. Ajánlatok 
május 15. déli 12 óráig az államvasutak budapest- 
jobbparti üzletvezetőségénél. Bánatpénz 1000 frt. 
Felvilágosítás a budapest-jobbparti üzletvezető­
ség építési osztályánál.

Budapest. Ládák szállítása. A dohányjövedék 
részére 96,363 nagy, 19,336 közép, 13,586 kis 
lada szállítása végett pályázat lesz. Bánatpénz 
5°/o. Ajánlatok május 31. d. e. 10 óráig a dohány­
jövedéki központi igazgatóságnál, Budapesten.

Budapest. Földbirtok bérbeadása. A Somogy 
vármegyében fekvő 1727122c/iooo hold kiterjedésű 
vaska-szentmártoni apátsági uradalmi földbirtok 
gazdasági épületekkel a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium IX. ügyosztályában május 26. 
verseny utján 1898. október 1-tol 12 évre bérbe- 
adatik.* 1000 frt bánatpénz. Ajánlatok a minisz­
térium segédhivatali igazgatóságának

Arad. Iskola felszerelése és berendezése. Az 
aradi áll. fa- és fém-ipari iskola felszerelése és 
berendezése végett versenytárgyalás lesz. Aján­
latok máj. 15. déli 12 óráig. ;

Bustyaháza. Erdő eladása. Az uj-holyatiní erdő­
ből a kincstár részére Uj-Holyatin község határá-
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ban ' Kobelauecz dűlőben 16 hold erdőtagnak 
eladása iránt a bustyaházai erdőhivatalnál május 
17. d. e. 10 órakor árves lesz. Kikiáltási ár 
2638 frt, bánatpénz 10°/o.

Bukarest. Lovaskalpagok szállítása. A roman 
hadügyminisztériumnál május 20-án (junius 2.) 
ajánlati tárgyalás 1600 drb teljesen fölszerelt 
lovaskalpag szállítása iránt. A feltétfüzet a neve­
zett minisztérium hadbiztosi osztályában.

Debreczen. Hus-szálUtás. A debreczeni hely­
őrség részére junius 1-től 1898. deczcmber végéig 
hús biztosítása czéljából május 17. d. e. S óra­
kor a 39-ik gyalogezred irodájában tárgyalás lesz.

Debreczen. Kétemeletes bérház építése. Debre- 
czenben házépítési munkák biztosítása iránt ver­
senytárgyalás lesz. Költség 161,825 frt. A munká­
latok külön-külöh és együttesen is kiadatnak. 
5°/o bánatpénz. Ajánlatok május 17. d. e. 11 óráig 
a polgármesteri hivatalnál. Feltételek a mérnöki 
hivatalban.

Detta. Templom építése. Dettán uj templom 
építési munkálat iránt május 15. d. e. 10 órakor 
a kath. plébániahivatalban versenytárgyalás lesz; 
költség 81,558 frt, bánatpénz 5°/o. Ajánlatok 
Lichtfusz Károly plébánoshoz. _

Mez6-Velkér. Templom építése. Az m.-velkéri 
g. k. templom építésére árlejtés lesz, május 15. 
d. e. 10 ó. Összege 14,923 frt; 5°/o óvadék. Fel­
tételek az egyházi irodában.

Sátoralja-Üjhely. Iskola építése. Sátoralja-Uj- 
helyben iskola felépítése 35,542 frt erejcig bizto­
sítása iránt május 16. d. e. 10 órájára az állam- 
épitészeti hivatalban versenytárgyalás lesz. Bánat­
pénz 5°/o.

Vas- és füszerszakmában kellőleg jártás, most 
felszabadult, 17 éves, keresztény kereskedő-segéd, 
szerény feltételek mellett azonnali belépésre állást 
keres. Czime Tönkő Gyula Öcsöd, Békés var­
megye. loO 3 1

Kerestetik.
Késmárkon, Szopko G. Sándor keres egy jó 

irásu fiatal irodistát, ki a magyar, német cs tot 
nyelvet bírja és a fűszer, vas és vegyes szak­
mában jártas, 15-30 frt havi fizetéssel és teljes 
ellátással. Ajánlatok a nevezett czéghez fenykep- 
melléklettel küldendők. 140—3—2

Sátoralja-Ujhelyen, Behyna testvérek vas- es 
füszerüzletében, a vasszakmában teljesen jártás 
és különösen az elárusitásnál ügyes, magyarul 
és tótul beszélő, 20—24 éves keresztény segéd 
alkalmaztató 20—25 frt havi fizetés es teljes 
ellátás mellett. Előnyben részesül, ki a fűszer- 
szakmát is ismeri és esetleg németül is beszél. 
Ajánlatok fenti czéghez. _ 141—3—2

Vidéki gyarmatáru-nagykereskedés reszere 
egy elsősegéd, ki egyszersmind utazna is, keres­
tetik. Csupán e szakmában teljesen jártas, kel­
lemes külsővel biró és nagyobb czégeknél huza­
mosabb ideig alkalmazásban volt egyének aján­
latai, melyek e lap kiadóhivatalába «Alföld» 
jelige alatt küldendők, vétetnek figyelembe.
J 6 148—3—2

ifj. Kovács Sándor főüzletében egy 
:erkereskedő segéd az

152-1-1

(udapesti Takarékpénztár és Országos 
Zálogkölcsön Részvénytársaság

minUsterileg engedélyeseit

zálogkölcsön-intézetei
IV.. Koronaherceg-utca 11.; IV.. Károly-körut 18.; 
VII. Király-utca 57.; VIII., József-körut 2. szám; 
aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%, mindennemű arura, 
Ingóságokra és luhaneműekre 15% mellett. Nagyobb árú- 

tételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamatlab 
mellett Is elfogadtatnak.

Bnűapesti Szivattyú- és Gépgyár (w,

Szentesen,
fiatal, szolid füszerkereskedő segéd azonnal fel­
vétetik.

Helyeszközlő rovat.
Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a 
válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tuda- 
kozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.
1 Vas és fűszer szakmában teljesen jártas keres­
kedő segéd, 19 éves, róm. kath., ki magyarul, 
tótul és keveset németül beszél és jelenleg vas 
üzletben van alkalmazva, május 15-re állást 
keres. Czime Laczkó József, Seeber Vincze 
czégnél, Nyitra. 129—3—3

Kőfős-, rövid-, fűszer- és vegyesáru szak­
mában, a könyvelésben és irodai munkákban 
teljesen jártas kereskedösegéd azonnali belépésre 
állast keres. Szives megkeresést kér «B. K.»
jelige alatt a kiadóhivatalba,-------

Fűszer-, csemege- és festékára fiatal kereskedő- 
segéd, ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, állást 
keres; kívánatra, fényképpel is szolgál. Czime 
Sallay Antal, Jász-Mihálytelek. 143—3

, Vaskereskedő segéd. 19 éves, ki a fűszerben 
is jártas, junius 1-re állást keres. Czime Gaál 
László, Végh József czégnél Békés. 145—3 

Fűszer, vagy fűszer és vas, esetleg ehhez 
hasonló üzletben állandó állást keres idősebb 
kereskedő-segéd, keresztény, szorgalmas és meg­
bízható, ki magyarul és románul folyékonyan 
és némileg németül beszél. Czime Hajtman Mihály, 
Kosztin Nándor ur leveleivel, Déva. 1149—3—2 

Fűszer-, csemege- és vegyesáru kereskedő 
segéd, izraelita, ki szakmájában teljesen jártas

ezelőtt
Walser Ferenc/-/

Részvény-Társaság
Budapesten, VI., Külső váczl-út 45. sz. 

Gyárt: Gőzgépeket, Gépalkatrészeket, Keret fiiré­
szeket, Körfűrészeket, Csertörőket, Petróleum-moto­
rokat, Gözgéptelepeket, Gőzkazánokat, Elömelegitő- 
ket, Viz-, ' nyersolaj- és petróleum -tartányokát, 
Vashidakat, Szivattyúkut, Tűzfecskendőket, Köztisz­
tasági szereket, Harangokat,Erez- és vasöntyényeket. 
Létesít: Vízmüveket, Csatornázásokat, Vízvezeték­

éi légszesz-berendezéseket, Központi fűtéseket.

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.
Társul kerestetik egy 24— 30 éves keresztény, 

nőtlen fiatal ember, jó forgalmú vegyeskeres­
kedéshez, azonnal: 5—600 frt készpénz elégséges. 
Czim a kiadóhivatalban. 142—3—2

Er
Szerkesztői üzenetek.

G. A. L. 1. A boreczet nem képezi adó tárgyát. A 
megeczesedett bor után az italadó megfizetendő. 
Ez nerh ellenmondás, hanem azt fejezi ki, hogy, 
ha adóköteles félnek a bora megeczetesedik, 
ez nem ok az adó leszámolására. Mig ellenben 

aki boreczetet hoz vagy raktároz be, ezt 
megadózni nem köteles. — HA. Endréd. A 
dohánygyártmány árusítást hirdető czimtáblák 
(röviden szólva : trafik-tablák) alakja, vagy képe, 
se törvény, se miniszteri rendelettel meghatározva 
nincsenlegkevésbbé pedig az, hogy a trafikos

akár a zsibárusnál is. Hogy önöket valaki arra 
akarja kényszeríteni, hogy az eddig használt 
ilyen czimtáblákat eldobják_ és valamennyien 
L. V. budapesti czimfestötől szerezzenek be 
újakat az ellenszegülőket pedig a dohánygyárt­
mány eladási engedély elvesztésével fenyegeti: 
ez visszaélés a hivatalos hatalommal, aminek 
bátrán ellenszegülhetnek, s ami ellen teljes biza­
lommal tehetnek panaszt vagy feljelentést* Írás­
ban vagy személyesen éle szóval a pénzügy- 
igazgatóság főnökénél; esetleg, szükség esetén, 
a pénzügyminiszternél. — X. Y. Kereskedő, aki 
ma szakarin birtokában van. azt csakis gyógy­
szerésznek adhatja el. Ha ezt nem teszi; felhasz­
nálhatja azt saját háztartásában. — B. és Sch. 

1. Útlevél kell,

'redeti SINGER varrógépek
a leojobbak háti losználatra és Ipari czélokra.

1 Az eddigi eladás 13 milliót meghalad. 
Eladás kedvező részletfizetésre. 

Ingyen-oktatás a divatos miihimzésben
Fiókok hason f/ég alatt minden nagyobb vidéki városban.

The Singer Manufacturing Co. részvénytársaság. 
Budapest: Teréz-körút 21., Yáczi-u. 26. Buda: II., fö-út 15.

M

és"jó bizonyítványokkal rendelkezik, tapasztalatai Szatmár. 1. Útlevél kell ; a város kapitányánál 
bővítése ezéliábol május 15. vagy junius 1-re kell e végett jelentkezni. 2. Nem lehet. 3. A bérbővítése czéljából május lo. vagy junius 
nagyobb vidéki városban állást keres. Czime Frits 
Izidor, Schuller Lajos ur leveleivel, Balázsfalva,

151—1—'
Fűszer- és csemegekereskedő-segéd, 21 éves, 

róm. kath., azonnali belépésre állandó alkalmazást 
keres. Czime Vizberger Géza, Vizberger Sándor 
czimén, Nagy kunmadaras. 153—3—1

Volt kézmüáru-kereskedő, 29 éves, nős, 2000 frt 
óvadékkal pénztárnoki, vagy hasonminőségü állást 
kercs,-szerény feltételek mellett. Czim Ő. Gy. poste 
restante Pápa, vagy e lap kiadóhivatalában.

136-3-2

lini lapokban megjelenő hirdetések alapján 
ajántkozás utján. 4. Minden külállamba útlevél 
kell ; egy útlevél több országra, vagy akár az 
egész világra szólhat. D. Gy. Baja. A kérdéses 
»Süszstoff»-ra a szakarintil ólom szintén kitér 
jed, de a vonatkozó rendelet visszaható erővel 
nem bir. — H. H. Nagyvárad. Lapunk minden 
versenypályázatot közöl; ugyancsak közli azo 
kát a «Szállítók és Vállalkozók Lapja» is, mely 
Budapesten jelenik meg.

: Anonim vagy nem előfizetőktől származó kérdezés 
ködésekre nem válaszolunk.

agyar-Belga Fémipar
Részvénytársasófcr

BUDAPESTEN, VI., Hungária-út.
KÉSZÍT: Vasúti, hord- és tekercsrugókat, horgonyokat,

da!ui'inc°oKkaty' és kovácsolt Yaggonalkatrészeket,
kocsi- és tenyéremelőket, továbbá ■■■ távírda- és Jelzési 
készülékeket, fa- és gypstárgyaknak fémburkolattal való
bevonása galvanoplastikai módon.

Elvállal mindennemű kovácsmunkát.

Villamos és gázcsillárokat ajánl a
Qsillárgyár Részvénytársaság.
W BUDAPEST, VII., Ilka-ntcza 9. szám,
(a Csöniiiri-űttól jobbra, a Stefánia-út mögött) 

Közlekedés a zuglói lóvonattal.

Dús választék, olcsó árak.

REICH JENŐ ÉS Társa
gabonabizományi Üzlete és vegyészeti gyára.

Iroda: Budapest, Károly-körut 3.
Awxfvl o I • Valódi olívaolaj, sav mentes repczeolaj. orosz 

vIv|JUlel*J • Bakuolaj. ásványolaj, orsóolaj, Yunkánolaj, 
konsistens gépkenőcs, valvolinolaj. czilinderolaj stb.
ICkík WJT fehrr eUörenciü 
AUl SlKt llUl “ • fehér paraftn. legfinomabb sotet-kék 

belga kocslkenöps.
Vaselin és kencze:

lakk, stb.
Fertőtlenítő szerek; “SÄ;

vasgállcz.
" Árjegyzék Ingyen és bérmentve. —

Qabonablzományl osztályunk elvállalja mindennemű gabona 
és termény bizományi eladását * legjutányosabb feltételek 

mellett

karbolpor 
chlormész. creolln.

tíífi. éAf Ti-


